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Záněty močového měchýře: samoléčba nefunguje, zpravidla jsou nutná antibiotika
PRAHA, 26. LISTOPADU 2025 – Podle studie European Association of Urology z roku 2022 až 60 procent žen zažije alespoň jednou za život zánět močového měchýře, nevyhýbá se ale ani mužům. Během chladných měsíců se objevuje častěji. Zanedbání nebo dokonce přecházení zánětu se nemusí vyplatit. Vést totiž může k mnohem závažnějšímu onemocnění ledvin.
Infekce močových cest patří mezi nejčastější bakteriální onemocnění, která během života postihnou více než každou druhou ženu a nemalou část mužů. Ročně jsou důvodem milionů ambulantních vyšetření. „Během zánětu dochází k ‚napadení‘ sliznice močových cest bakteriemi. Bakterie se zde přichytí a pomnoží. Následně dochází k vyvolání lokální zánětlivé reakce. Ta je provázena pálením, řezáním při močení, častou potřebou močení, pocitem nedomočení, může se vyskytnout i krev v moči. Léčba v naprosté většině probíhá ambulantně vhodně zvolenými antibiotiky. V komplikovaných případech a při opakujících se infekcích upravujeme léčbu přímo podle citlivosti vykultivované bakterie na konkrétní antibiotikum,“ popsal Ondrej Kaplán, urolog kliniky Venova.
Kvůli kratší močové trubici jsou k zánětům močového měchýře náchylnější ženy. Ty je trápí během celého roku. V létě se objevují nejčastěji v důsledku koupání ve znečištěné vodě a setrvávání v mokrých plavkách. Během chladných měsíců jsou ale ještě častější. „Klíčovou prevencí je dostatečný pitný režim, protože pokud člověk hodně pije, moč je méně koncentrovaná a v takovém prostředí se bakteriím hůře daří. Důležité je pamatovat na to, že rizikovým faktorem je i stresové období, častá změna klimatu, koupaní v chlorované či znečištěné vodě a častá změna sexuálních partnerů. Rizikovým faktorem je nachlazení. Proto je důležité vhodné oblečení,“ řekla Elena Sudarikova, atestovaná gynekoložka kliniky Venova.
[bookmark: _6e0qmns13ar7]Právě nevhodně zvolený outfit je během chladných měsíců častým viníkem vzniku zánětu močového měchýře. Základní prevencí je před chladem chránit nejen oblast beder, ale i nohy. „Nohy a dolní část těla jsou silně propojené krevním oběhem. Když se nohy prochladí, cévy v oblasti pánve včetně močového měchýře se reflexně stáhnou. Tím se zhorší prokrvení sliznice močového měchýře a močové trubice a sníží se jejich obranyschopnost proti bakteriím. Při prochladnutí tělo reaguje tím, že se snaží zbavit přebytečné tekutiny. To může vést k podráždění močového měchýře a zvýšit jeho citlivost, což zvyšuje riziko zánětu,“ popsala Elena Sudarikova.
Infekce močových cest mohou při nedostatečné nebo opožděné léčbě přejít z krátkodobého problému v dlouhodobé potíže. „Neřešená infekce může vést ke změnám sliznice močového měchýře, a tak se podílet na syndromu takzvaného zvýšeně aktivního močového měchýře. Neléčený anebo často přecházený zánět močového měchýře může způsobit chronické změny sliznice močového měchýře a tím chronický zánět, jehož léčba je poměrně zdlouhavá,“ uvedl Ondrej Kaplán. Ignorovat příznaky onemocnění ale může vést k mnohem závažnějším komplikacím. „Neléčený zánět dolních močových cest může vést k recidivujícímu chronickému průběhu nebo k šíření infekce do ledvin, což je mnohem závažnější problém. Ten si může vyžádat i léčbu nitrožilními antibiotiky na nemocničním lůžku,“ upozornila lékařka.
I když zánět močového měchýře patří k běžným onemocněním, rozhodně není radno ho podceňovat. „Včasná diagnostika, správně zvolená léčba a důsledná prevence mohou zabránit tomu, aby se z banální infekce staly vleklé potíže nebo dokonce závažné onemocnění ledvin. Tělo na hrozící problém obvykle upozorní včas. Reagovat na první příznaky, nepodceňovat opakované infekce a všímat si situací, které zánět spouštějí, může výrazně snížit riziko komplikací. Péče o močové cesty tak není jen otázkou okamžité léčby, ale také dlouhodobé prevence, která dokáže předejít mnoha nepříjemnostem i vážnějším zdravotním následkům,“ uzavřela Elena Sudarikova.
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Klinika VENOVA, venova.cz
Soukromá klinika mužského a ženského zdraví byla založena v roce 2023. Klientům nabízí přístup k nejmodernějším metodám vyšetření a prevence, spolu s vysokými standardy bezpečnosti, prvotřídním servisem a expresními termíny bez dlouhého čekání. Mezi obory, které klinika poskytuje, patří gynekologie, urologie, žilní chirurgie a všeobecné praktické lékařství. V čele kliniky stojí cévní chirurg MUDr. Anton Karalko. MUDr. Karalko studoval na 1. lékařské fakultě Univerzity Karlovy v Praze a po promoci zahájil svou lékařskou praxi v Německu. Poté nastoupil jako sekundární lékař na Kliniku cévní a endovaskulární chirurgie v Chemnitzu. Po získání prvních zkušeností v Německu se rozhodl rozšířit své odborné znalosti v oblasti břišní, torakální a cévní chirurgie na Univerzitní klinice a poliklinice Carl Gustav Carus Technické univerzity v Drážďanech pod vedením profesora Reepsa, kde také úspěšně složil atestační zkoušku z oboru cévní chirurgie.
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